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PROCÈS-VERBAL DE CONSEIL D’ÉCOLE  -  Année scolaire 2017/2018 
 

 
 
 

Début de la séance : 18h10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

PROCÈS-VERBAL de CONSEIL D’ECOLE – Année scolaire 2017/2018 

ORDRE DU JOUR : 
1.  Accueil des membres : présentation des nouvelles collègues / départs 
2.  Bilan pédagogique de l'année 2017/2018 
3.  Bilan financier 
4.  Organisation pédagogique de la rentrée rentrée 2018 : 
 - Effectif prévisionnel 

- CP 12 et CE1 12 
- Commandes de matériel d’investissement (jeux de cour, sifflets FOX...) 

5.  Organisation des TAP 
6.  Travaux mairie (travaux courants, nouvelles classes, chemin d’accès Sablonnière) 
7.   Pédibus (partie laissée aux représentants de parents d’élèves) 

 
Points de l’ordre du jour posant encore problème à l’issue du conseil d’école : 

• Budget d’investissement pour l’école (matériel de cour) 
• Procédure de réservation des cars 

Remarques et suggestions éventuelles de l’IEN 
  

Ecole Elémentaire Marcelin Berthelot       DREUX 
Mardi 26 juin 2018      Conseil d’école n° 3 

Présents : 
Equipe enseignante : 
- Mme OMONT (CP 1)     - Mme EL FADILE (CE1 A)  - Mme LAURE (CE2/CM1) 
- Mme JULES (CP 2)     - M. LÉTOQUART (CE1 B)  - Mme CHAU-SAUNIER (CM1 A) 
- Mme ZNAMENSKY (CP 3)    - Mme ASSELIN (CE1/CE2)  - M. SOYEZ Dominique (SEES/IAB) 
- Mme STEYAERT (CP 4)    - Mme ADELAÏDE (CE2)  - Mme GODARD (CM2 A) 
- Mme MANKOWSKI (CM2 B)  - Mme FRISON (ULIS)  - Mme BELFACI (Enseignante UPE2A) 
 
- M. HAMELINE (directeur) 
 
DDEN, Déléguée Départementale de l’Education Nationale : 
Mme CHOLIN 
Futures enseignantes de l’école : 
Mme GEORGES, Mme CLEMENT, Mme MAGRI 
 
Représentants élus des Parents d'élèves :     
- M. ETIENNE  - Mme GUÉRIN - M. FAVRE 
 
Excusé(e)s : Mme LEDOUX (IEN Dreux 1), Mme HOUDEBERT (responsable service éducation), M. LEROUX 
(Adjoint Mairie), Mme LAVIGNE (psychologue scolaire), M LEFRANÇOIS (SEES/IAB), Mme NOUVEL 
(enseignante), Mme ADNANI, Mme AIT AMR, Mme AUDOIN, Mme COUSIN, Mme DROU, M. EL 
HAIMOUR, Mme BOIGRIS, Mme DUTILLIEUX, Mme LENGAGNE, Mme SACKO, Mme COSTEROUSSE, M. 
OCTOR (parents d’élèves). 
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Relevé de conclusions : 
 
1. Présentation des différents membres présents et des nouvelles collègues pour l’année 2018/2019 
 
2. Bilan pédagogique de l'année 2017/2018 
 

A - Au niveau des classes 
 
tPour les CP : 
 
- Observation de la forêt sur les 4 saisons  
- Course d'orientation à Maillebois pour conclure le travail de l'année sur le plan 
- Préparation des rencontres d'athlétisme USEP, même si elles n'ont pas eu lieu 
- Liaison GS/CP avec des rencontres jeux la semaine prochaine, des groupes de langage 2 fois par semaine avec des 
petits groupes de grande section, des lectures en GS par les CP 
- Spectacle musical à l'atelier à spectacle (Vernouillet) 
- Semaines de la différence avec travail sur le passé  
 
 
tPour les CE1 : 
 
Ecolire  
Travail autour d'une sélection d'ouvrages de la littérature de jeunesse. Un vote par classe a été fait dans chaque classe 
participative.  
 
Projet  potager de l'école  
Des semis ont été réalisés par les élèves de CE1 et CE1/CE2. Fleurs, légumes et herbes aromatiques. Les élèves ont pu 
suivre la croissance des semis quotidiennement. Nous allons passer maintenant à la dégustation des radis, salades et 
herbes aromatiques !   
 
Défi-mathématiques  
Tous les mercredis, tous les enfants de CP, CE1, et CE1/CE2  participent à des jeux et  à des défis mathématiques sous 
forme d'énigmes. Cette activité permet de travailler la logique, le raisonnement, l'organisation des stratégies et bien sûr 
le travail en groupe. Le dernier mercredi avant les vacances, un Triathlon des Maths  est proposé aux élèves selon leur 
niveau.   
 
Ateliers Médiathèques  
Les classes de CE1 A et CE1 B  iront à la médiathèque de Dreux pour participer à une animation  intitulé la chasse au 
trésor des petits pirates. Cette activité permet de découvrir l'espace jeunesse et les différents types d'ouvrages  en 
participant à une chasse au trésors avec des énigmes à résoudre.  
 
Visite au musée Marcel Dessal  
Une visite de l'exposition "Trésors cachés" qui a beaucoup plu aux élèves ! Une activité de jeux d'observation et de 
questions/ réponses nous a été proposé.   
 
USEP  
Rencontres sportives :  jeux collectifs /  athlétisme / orientation.  Pour les jeux collectifs  et l’athlétisme : annulation à 
cause des intempéries. 
 
Ecole et Cinéma  
Travail autour de films  ( production d'écrit, travail sur les personnages ....)  
Deux autres  projections  ont eu lieu au  mois de mars et au  mois de juin.  Mais nous avons manqué de temps pour 
exploiter les deux derniers films en classe ! 
 
 
Les ateliers Théâtre-forum sur le thème du vivre ensemble lors des APC pour deux classes : 
Retour positif de l'expérience,  à poursuivre l'année prochaine.  
 
Château de Maintenon  
 Sortie prévue le 2 juillet, la classe a reçu une lettre de la nièce de M. de Maintenon.  
 
 Projet semaine de la différence  
 Pour notre classe : les moyens de communication au fil du temps. 
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t Pour les CE2 : 
 
Classe de mer 
3 classes sont allées à Larmor Plage du 14 au 18 mai : les CE2 de Mme Adélaïde, les CE2/CM1 de Mme Laure et les 
CM1 de Mme Nouvel. 
Toutes les activités se sont bien passées et les élèves étaient tous ravis. Exposition la semaine prochaine ouverte aux 
parents. 
Pour la semaine de la différence, nous travaillons sur les bateaux au fil des siècles. 
 
 
t Pour les CM1 : 
 
- Visite station épuration 
- Sortie au château de Maintenon (portraits royaux) 
- En remplacement du projet Mikad’eau (voir précédent conseil d’école), une classe de CM1 et une de CM2 ont visité la 
station d’épuration de Dreux. Des comédiens expliquaient le fonctionnement de l’équipement et le traitement des eaux 
de manière théâtralisée, les élèves se sont pris au jeu. 
 
 
t Pour les CM 2 : 
 
Ecolire 
Les élèves ont voté pour leur ouvrage favori, ce qui a permis de travailler l’argumentation en se remémorant les livres. 
Parmi les autres prolongements d’Ecolire, une de nos productions a été envoyée au collège Albert Camus, où certains des 
CM2 iront, et à une autre école du réseau. Ils ont écrit un message en braille en s’appuyant sur un album abordant le 
thème de la différence. 
 
Correspondance CM 2-6ème 
Les échanges de cartes ont permis aux CM2 de donner du sens aux apprentissages (ex : se présenter, répondre à des 
questions) et un lien a été tissé avec le collège Louis Armand, des élèves ont d’ailleurs été accueillis par la professeure 
d’anglais lors de la visite de l’établissement. 
 
Concours académique d’Esprit critique : Les Enfants de Descartes 
Ce projet transversal a permis de développer l’esprit critique des CM 2: 
-comprendre des photos, publicités, logos... 
-vérifier des faits, questionner des sources 
-s’interroger sur les informations disponibles sur les réseaux sociaux 
-se familiariser avec des outils numériques, etc... 
 Un livre numérique faisant apparaître du travail individuel et collectif, incluant une vidéo a été présenté au concours. 
Ce travail a été récompensé car la classe a remporté un prix et un chèque de 300 euros !!! 
Comme le thème du livre numérique est lié à l’écologie, le document a été joint au dossier pour l’obtention du label 
E3D. 
 
P’tit tour à vélo : 
Gros travail de préparation mais malheureusement annulation du « P’tit tour » pour des raisons météorologiques. 
 
Point sur le projet commun ELA (Association Européenne contre les Leucodystrophies) : 
 
Presque tous les élèves de l’école ont participé à la course ELA qui s’est effectuée dans le parc de la Sablonnière le 
vendredi 1er juin après-midi. Les élèves s’étaient entraînés à la course longue avant, certains dès le premier trimestre avec 
comme objectif la course du secours populaire.  
Par ailleurs, suite à un vote concernant les 2 classes de CM2, un ambassadeur a été choisi pour notre école, il a assisté à 
la fête de l’association ELA, le mercredi 06 juin à la cité des sciences à Paris. Dans cette perspective, des poésies que les 
élèves ont rédigées lui ont été confiées. Notre ambassadeur les a transmises à des enfants en situation de handicap. Il a 
témoigné de son expérience en classe. 
 

B - Au niveau du RASED (Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté) 
 
Mme Lavigne, notre psychologue scolaire nous fait part de son bilan chiffré sur l’année : 
Il y a eu 47 demandes d’aide pour des élèves en difficultés (émanant des enseignants) et 23 traitées. 
Cela s’explique par un secteur couvrant 11 écoles (3 en rurales, 6 en REP+, 2 en ordinaire sur Dreux) soit 
1 600 élèves environ. 
Notre psychologue intervient le lundi sur notre école, cela est insuffisant pour traiter toutes les demandes 
d’aide. 

C – Au niveau des transports scolaires 
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t Demande d’aménagement de la procédure d’attribution des cars 
 
Cette année, nous avons fait 20 demandes de car et 12 ont été validées. Pour les 8 autres, nous avons utilisé 
le budget que la mairie nous a alloué cette année (715 €) ou nous sommes déplacés à pieds lorsque cela était 
possible. 
 
Pour réserver un car, nous devons le demander avant le 5 du mois précédent celui de la sortie. Nous avons la 
réponse de la part de la mairie moins d’un mois avant la sortie. 
Cela nous pose problème pour organiser tout projet pédagogique avec sortie car nous prévoyons nos projets 
importants bien plus qu’un mois à l’avance. 
 
Nous demandons à la mairie s’il serait possible qu’elle nous demande en début d’année (jusqu’à mi-octobre 
par exemple), de lui indiquer nos besoins en cars pour l’année scolaire. Elle nous répondrait à minima sur un 
nombre limité de transports. 
Pour les cars sur le reste de l’année, nous reviendrions au système actuel. 
 
Cela nous permettrait d’avoir une latitude essentielle pour notre sérénité pédagogique. 
 
t Les enseignantes parties en classe de mer signalent le problème qu’il y a eu au niveau de l’organisation des 
transports : elles n’avaient pas l’horaire exact du retour et ont dû le communiquer aux parents pendant les 
vacances. 
La mairie n’étant pas présente, le directeur explique aux représentants de parents les deux raisons de ce 
dysfonctionnement : attente du résultat de l’appel d’offre pour le changement de prestataire à un moment peu 
opportun pour nous et panne informatique générale notamment au niveau des services des transports. 
 
 
Bilan financier 
 
Mme Belfaci, notre trésorière fait un point financier en cette fin d’année. 
Bilan financier : 
Rappel : solde au 1er septembre 2017 : 2 154,29 € 
 
Au 26/06/2018 : 
Entrées : 13 804,59 €  Sorties. : 6 496,68 € 
 
Il nous reste encore des sorties d’argent à prévoir : notamment pour la classe de mer dont le solde n’a pas 
encore été versé à Seilor (la société organisatrice). 
 
Ainsi, le solde prévisionnel pour la rentrée 2018 est de 2 589,08 € 
 
Cela nous donne un exercice sur l’année relativement équilibré. 
 
Les comptes de l’association USEP de l’école sont consultables sur simple demande auprès de la trésorière 
Mme Belfaci ou du directeur. Ils sont de toute façon systématiquement vérifiés en fin d’année d’exercice et 
transmis à l’USEP. 
 
 
3. Organisation pédagogique de la rentrée rentrée 2018 
 

A – Effectif prévisionnel pour la rentrée 2018/2019 : 
 

CP CE 1 CE2 CM 1 CM 2 TOTAL 
56 42 58 45 47 248 

 
 
 
 
 B – CP 12 et CE1 12 : 
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Pour la rentrée prochaine, l’école entrera dans le dispositif : CE1 12. C’est-à-dire que les classes de CE1 
(comme celles de CP cette année) passeront elles aussi avec des effectifs de 12 élèves par classe. 
 

Cela demande une réorganisation des salles de classe avec la création de 3 nouvelles classes (1 CP et 2 CE1). 
Nous y avons travaillé en lien avec la mairie tout au long de l’année car nous ne disposions pas des locaux 
nécessaires pour effectuer cette transition sans modification de notre organisation pédagogique. 
Nous avons fait le choix d’annexer l’auditorium et les 2/3 d’une salle de classe de la SEES (Section 
d’Education et d’Enseignement Spécialisé). 
Puis, pour la 3ème classe (des CE1), nous allons couper en deux une salle (qui accueillait 24 CE1 cette année). 
 
 C – Commande de matériel d’investissement (jeux de cour...) 
 

Notre pédagogie s’exerce aussi dans la cour pendant les temps de récréation. Une cour bien aménagée limite 
le nombre d’accidents (notamment liés aux percussions), favorise le développement citoyen des élèves, 
contribue à l’épanouissement de l’ensemble des élèves d’une école. 
Mais pour aménager une cour, il faut un minimum de matériel. C’est pourquoi, nous avons demandé à plusieurs 
reprises (et notamment par le biais de lettres écrites par le conseil des élèves délégués) du matériel de cour. 
Malheureusement, nous n’avons rien obtenu cette année. Nous réitérons donc cette demande à travers le conseil 
d’école. 
Une nouvelle lettre rédigée par le conseil des élèves délégués va être envoyée (un garage à vélos y est demandé 
car cela devient une nécessité pour notre école et la ville de Dreux ne peut qu’y être sensible puisqu’elle 
accueille le tour de France cet été !). 
 

De plus, des sifflets avaient également été demandés pour assurer l’alerte du PPMS, nous ne les avons toujours 
pas reçus. 
 

Notre question plus globale porte sur le budget d’investissement que la mairie serait prête à accorder à notre 
école. Nous aimerions avoir un budget, même limité, pour chaque année afin de pourvoir planifier nos 
dépenses. 
 

 
5. Organisation des TAP (Temps d’Activités Périscolaires) 
 

Il n’y aura plus de TAP mais des ateliers périscolaires proposés pour les enfants fréquentant la garderie. 
 
6. Travaux mairie 
 

La mairie a confirmé aux représentants de parents d’élèves que la restauration du chemin menant à l’école 
dans le parc de la Sablonnière avait été budgétisé lors du dernier conseil municipal. 
Les travaux devraient être réalisés cet été. 
Nous attendions cela depuis longtemps et cette nouvelle est une réelle satisfaction pour l’ensemble de la 
communauté éducative de l’école. Nous remercions ici les élus de la mairie d’avoir pris en considération cette 
demande. 
 

Concernant l’aménagement des nouvelles classes (voir 3-B), les travaux se feront cet été et devraient être 
terminés fin août (les câblages ont déjà été effectués par la mairie afin d’accueillir un VPI (Video Projecteur 
Interactif) dans chaque nouvelle classe). 
 
7. Pedibus 
 

Une journée test a été réalisée le mardi 26 juin. Le ramassage du matin s’est très bien passé. 
25 élèves environ ont utilisé le pédibus encadrés par des parents volontaires. 
La ligne « nord » partant de la cité américaine est validée, la ligne « sud » va probablement être modifiée pour 
passer à l’intérieur du Murger (cela sera plus sécurisant et atteindra plus d’élèves). 
La mairie est partie prenante de ce projet porté par les représentants de parents d’élèves et nous aidera à installer 
les pancartes au niveau des arrêts du pédibus (au nombre de 5). 
 

La problématique principale de ce projet est de trouver suffisamment d’adultes accompagnateurs disponibles 
tout au long de l’année et chaque jour. 
Le pedibus devrait être lancé dès le début de l’année scolaire 2018/2019 ! 
 

Fin de séance : 20h 
 

Secrétaire : M. LÉTOQUART (enseignant)   Président : M. HAMELINE (directeur) 


